

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Спбгтль



Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции. Моск. ин-та стали им. Сталина.

№ 43 (296)

22 ноября 1939 года

№ 43 (296)

РАССКАЖЕМ КАЖДОМУ ИЗБИРАТЕЛЮ О НАШЕМ КАНДИДАТЕ ПЕТРЕ ФЕДОРОВИЧЕ ТАРАНИЧЕВЕ, О ЕГО ДОСТОИНСТВАХ, ЕГО ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ ЛЕНИНА— СТАЛИНА, О ЕГО ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ

За победу блока коммунистов и беспартийных

Один месяц остался до того дня, когда трудящиеся пойдут к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, чтобы выбрать депутатов в местные Советы депутатов трудящихся.

Избирательная кампания сейчас в полном разгаре. В эти дни проходят выдвижение и регистрация кандидатов.

Велика и почетна задача партийных и всех общественных организаций — обеспечить 100-процентное участие избирателей в голосовании за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Наш коллектив выполняет эту почетную задачу. В участковых и окружных избирательных комиссиях работают тридцать девять членов нашего коллектива — студентов, профессоров и преподавателей, научных сотрудников и лаборантов. На избирательном участке работают 262 человека пропагандистов, агитаторов, беседчиков, детских работников и др.

Среди избирателей прикрепленного к нам 27-го избирательного участка наши товарищи проводят беседы, разъясняют Положение о выборах в местные Советы, проводят экскурсии, наглядно показывают достижения страны социализма.

Хорошо организовал агитационную работу бригадир тов. С. И. Тупов; интересно, увлекательно, с привлечением наглядных пособий, проводят беседы студент группы Г-35-КИИ тов. Раппорт и студент гр. Т-37-КИИ тов. Пругер. Хорошо работает среди детей избирателей студентка тов. Матекайнен.

Сейчас наступил самый ответственный период в избирательной кампании. Мы обязаны рассказать каждому избирателю о большевистских делах наших кандидатов, на конкретных примерах из их жизни и работы показать их беззаветную преданность коммунистической партии, преданность великому Сталину, преданность своей прекрасной родине.

За две прошедшие избирательные кампании у нас накопился богатый опыт работы с избирателями. Сейчас, как никогда, нужно использовать весь этот опыт, все формы и методы работы для того, чтобы ярче и интереснее рассказать избирателям о наших кандидатах, о правах и обязанностях избирателей, о Сталинской Конституции.

Наша задача — обеспечить явку всех избирателей к избирательным урнам, обеспечить новую блестящую победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избирательная комиссия Калужского избирательного округа № 70 единогласно постановила зарегистрировать для баллотировки в Московский областной Совет депутатов трудящихся по Калужскому избирательному округу кандидатуру директора завода „Красный пролетарий“ орденоносца Петра Федоровича Тараничева.

НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ ПОМОГЛИ

Больше месяца мы работаем с избирателями в доме 14/16. Первые две беседы были для нас самыми тяжелыми. Приходилось преодолевать инстинктивное недоверие избирателей к незнакомым людям, объяснять цель прихода. Мы тщательно продумывали темы, составляли план, но беседы получались какими-то скучными. Избиратели хорошо собирались, внимательно слушали, высказывались, но все же чего-то не хватало.

Тогда, чтобы оживить беседу, мы впервые использовали карту. Результаты оказались прекрасными. Наглядные пособия повысили интерес избирателей. Они с нетерпением ожидали беседы, наперебой приглашали нас в свои комнаты. Стал выявляться актив. В нашей работе им оказали большую помощь тетя Поля (Михайлова), т. Исаков, Ольга Григорьевна (староста кружка) и многие другие.

Для повышения качества бесед мы решили использовать картины, которых так много в нашем кабинете марксизма-ленинизма. Беседа о Сталинской Конституции сопровождалась демонстрацией 10 картин.

БЕСЕДЫ В КОЛХОЗАХ

11 ноября по заданию Ленинского райкома ВКП(б) в колхозы Краснопахорского района Московской области выехала бригада членов и кандидатов в члены ВКП(б) нашего института.

В составе бригады было 9 человек: тт. Белан, Подосинский, Иванов, Дороненков, Векслер и др.

Прибыв на место, члены бригады после почивки отправились в колхозы и с помощью местных организаций провели там общие собрания. Во многих колхозах собрания проводились непосредственно на токах, где проводилась молотьба. На собраниях мы разъясняли колхозникам Положение о выборах в местные, районные, областные и краевые Советы депутатов трудящихся, провели

информацию о значении предстоящих выборов, о задачах, правах и обязанностях избирателей, а также о международном положении.

Собрания везде прошли хорошо, колхозники с большим интересом слушали рассказы агитаторов.

Следует особенно отметить, что колхозники хорошо разбираются в обсуждаемых вопросах, видно, что они систематически читают газеты, слушают радио. Несильно приходят на память слова тов. Сталина о том, что «...советское крестьянство это совершило новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества».

И. ДОРОНЕНКОВ.

Директору Московского института стали им. И. В. Сталина тов. Мозговому В. С.

Студенты, аспиранты и профессорско-преподавательский состав Московского института стали им. И. В. Сталина в обращении «Ко всем студентам, профессорам, преподавателям и научным работникам высших учебных заведений Советского Союза» (газета «Правда» от 9/V с.г. № 127) предложили организовать всесоюзный смотр достижений учебной и научной работы вузов и вузов Советского Союза и призвали всех работников высшей школы и все студенчество лучшей организацией социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки завоевывать почетное право участия в этом всесоюзном смотре.

Инициатива Института стали им. И. В. Сталина была поддержана ГУУЗ и на призыв его втузы Наркомата судостроительной промышленности включились в это соревнование.

Директора вузов, их заместители, деканы факультетов, заведующие кафедрами должны оказывать повседневную помощь всему профессорско-преподавательскому составу и студенчеству института в проведении социалистического соревнования за повышение успеваемости, укрепление трудовой дисциплины, развертывание научно-исследовательской деятельности и решительное улучшение всех сторон учебной работы.

Для подведения итогов соревнования вузов Наркомата судостроительной промышленности в 1939/1940 учебном году при ГУУЗ организуется жюри под председательством народного комиссара судостроительной промышленности СССР П. П. БЕЛОВА.

Два коллоквиума

Проводимые сейчас коллоквиумы по основам марксизма-ленинизма способствуют лучшему изучению и усвоению революционной теории. Большинство студентов регулярно посещает лекции, тщательно конспектирует «Краткий курс истории ВКП(б)», изучает отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

В группе Г-37-КИИ на проведенном коллоквиуме отмечена большая активность студентов. Все студенты имеют конспекты Краткого курса. Внимательно изучают сокровищницу марксизма-ленинизма студенты Быков, Гончарук, Свиридов и другие.

В группе Т-37-Т2 коллоквиум по основам марксизма-ленинизма проводил зав. кафедрой тов. Архангельский. Все студенты остались довольны проведенными занятиями. Тов. Архангельский сумел заинтересовать студентов, помог им уяснить ранее непонятные вопросы по диалектическому и историческому материализму.

У студентов проявилась еще большая любовь к углубленному изучению революционной теории марксизма-ленинизма.

Но беда в том, что не во всех группах коллоквиумы по основам марксизма-ленинизма проходят на должной высоте. 15 июня был назначен коллоквиум в группах Т-38-ШК2 и Т-38-КИИ. Его дол-

жен проводить т. Панин, который, кстати сказать, является и лектором на II курсе. Собрали сразу две группы в одну аудиторию, которая оказалась не в меру переполненной. Отвечали студенты одной группы, а в это время студенты другой группы сидели без дела, разговаривали, мешали своим же товарищам.

Коллоквиум должен проходить с 3 до 6 часов дня. Тов. Панин повидимому жадно спешил и умудрился за 1 час спросить 20 человек, т. е. с каждым студентом он беседовал не более 3 минут. Качество такой беседы, конечно, плохое. Не знаем, как чувствовал себя т. Панин, но студенты были не довольны.

После часа занятий т. Панин предложил сделать 2-часовой перерыв и начать коллоквиум снова в 6 часов вечера. Конечно, до 6 часов не все студенты могли ожидать, тем более, что они в этот день уже занимались с 9 час. утра. В результате по существу коллоквиум по основам марксизма-ленинизма в группах Т-38-ШК2 и Т-38-КИИ был сорван.

Виноваты в этом деканат и кафедра, не сумевшие организовать хорошее проведение коллоквиума. Этот позорный факт должен послужить сигналом того, как не нужно работать.

Дм. ГРИГОРЬЕВ, И. ЩУКИН.

НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТБЮРО

Состоявшееся на днях заседание партбюро института рассмотрело представленный научно-исследовательской частью план научно-исследовательских работ на 1940 г. В развернувшихся спрениях выступавшие товарищи подвергли этот план заслуженной критике. По обсуждению этого вопроса партбюро вынесло решение, в котором отметило неудовлетворительность представленного плана и поручило пересмотреть его с тем, чтобы он соответствовал обязательствам, принятым институтом и опубликованным в газете «Правда» 9 мая 1939 года, и был утвержден на совете института.

Кроме того, партбюро считает необходимым, чтобы разрабатываемые кафедрами научно-исследовательские темы ближе отвечали потребностям судостроительной промышленности.

В решении отмечено, что план не соответствует полностью принятым институтом обязательствам научно-исследовательских работ по кафедре прокатки. Кафедра ковки и штамповки вообще еще не составила плана.

Несерьезно отнеслась к составлению планов научно-исследовательских работ кафедра металлографии, которая представила 10 тем, т. е. количество, которое состав кафедры не сумеет качественно выполнить.

Все эти недостатки должны быть учтены при переработке плана.

На том же заседании был также рассмотрен вопрос о новом строительстве в 1940 г.

До сих пор институт не имеет собственного общежития, не обеспечен в достаточной степени необходимой жилищной базой для студентов.

В текущем учебном году институт заменяет число студентов намного меньше, чем количество вновь поступающих, поэтому вопрос о строительстве собственного общежития стоит чрезвычайно остро. Партбюро решило протестовать против того, что ГУУЗ не включил в план строительство общежития и поручил директору ходатайствовать перед наркомом.

Был также обсужден вопрос о строительстве жилого дома института. Партбюро отметило, что ГУУЗ и дирекция затянули утверждение эскизного проекта строительства. Необходимо ускорить это утверждение с тем, чтобы начать строительство в 1940 г.

Кроме того, партбюро отметило необходимость окончания строительства в будущем году прокатной лаборатории и нового лабораторного корпуса.

И. БОЛСУНОВСКИЙ.

СЛОВА И ДЕЛО

Накануне октябряского праздника многие группы, а также отдельные студенты брали на себя хорошие обязательства по ликвидации академической задолженности. Отдельные комсоги, профорги и старости групп немало поработали над выполнением этих обязательств; хорошие образцы показали также отдельные студенты.

Вот примеры: студент гр. Т-36-КШ1 Михайлов сдал досрочно: металлургию чугуна, металлические печи, теорию пластических деформаций и электрометаллургию; студент гр. Т-36-КШ2 Лопатин ликвидировал академическую задолженность по физ. химии, а вызвавший его на соревнование Любарцев свою задолженность по сопромату не

ликвидировал. Не выполнил обязательства также и студент группы Т-36-КШ2 Бычков — он не сдал металлографию.

Известно, что студенты группы Т-36-КШ1 вызвали на соревнование студентов гр. Т-36-КШ3 и обязались сдать к ноябрю металлургию чугуна и проект по грузоподъемным машинам.

Однако сдали металлургию чугуна и проект 18 чел. из 24.

Не лучше дела и в гр. Т-36-КШ1. Проект сдали 19, курс металлургии чугуна — 17 из 23.

И. ДУБНИК.

КАФЕДРА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ПЕЧЕЙ

Кафедра металлургических печей Института стали — одна из наиболее молодых кафедр института.

За последние 1½—2 года кафедрой была проделана большая работа в деле создания печной лаборатории, налаживания учебного процесса.

В особенности большое внимание уделяется кафедрой организации лабораторных занятий со студентами.

Сейчас перед кафедрой стоит задача — поднять на должную высоту научно-исследовательскую деятельность, развернуть работы для оказания помощи промышленности, теснее связаться с производством.

Намечая тематику научно-исследовательских работ на 1940 г., кафедра предполагает сконцентрировать свое внимание на 2-3 основных проблемах для того, чтобы не разбросываться и не рассеивать своего внимания на большом количестве разнообразных вопросов.

До сих пор кафедра вела работы в направлении без окислительного нагрева. В первой половине 1940 г. эти работы будут заканчиваться, а во второй половине нужно будет приступить к внедрению результатов исследований.

В 1940 г. кафедра предполагает

также заниматься вопросами интенсификации нагрева.

Одна из основных тем, относящихся к этой проблеме, — это исследование нагрева марганцовистой судостроительной стали на заводе им. Ильича. К этой работе имеют непосредственное отношение еще несколько госбюджетных тем.

И, наконец, 3-й вопрос, которым предполагает кафедра заниматься в 1940 г., — это усовершенствование процесса сжигания твердого топлива.

Все перечисленные вопросы имеют актуальное значение для промышленности.

Весьма большую пользу как для учебной, так и для научно-исследовательской работы может принести связь кафедры печей с другими родственными кафедрами: термообработкой, ковкой и штамповкой, прокаткой.

Нагрев металла, являющийся неотъемлемой частью тех технологических процессов, которыми занимаются эти кафедры, должен рассматриваться в полной взаимосвязи с кафедрой металлургических печей. Отдельные, хотя и небольшие главы по нагреву металла, читаемые этими кафедрами, должны базироваться на теории на-

грева, излагаемой в курсе металлургических печей.

Для этого кафедра предполагает сделать несколько докладов по нагреву металла в термических, кузнецких и прокатных печах на совместных заседаниях кафедр.

И, вообще, следует сказать, что кафедры не должны «замыкаться в свою собственную скрепу».

Весьма полезно в этом отношении ведение кооперированных работ с участием нескольких кафедр.

Одновременно с разворотом научно-исследовательских работ большое внимание на кафедре будет уделяться подготовке диссертаций.

К сожалению, этот участок работы на кафедре находится в неудовлетворительном состоянии.

Наконец, постановка научных докладов и коллоквиумов будет проводиться для всех членов кафедры в обязательном порядке.

Выполняя все эти мероприятия,

коллектив кафедры энергично будет бороться за дальнейшее развитие и укрепление кафедры.

Зав. кафедрой металл. печей

проф. Н. Ю. ТАЙЦ.

В ИНСТИТУТЕ ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

Совещание актива факультета „Г“

На днях состоялось совещание партиприкрепленных, комсоргов, профсоюзов и старост группы факультета «Г» по вопросу о предстоящей экзаменационной сессии. Было решено усилить подготовку к экзаменам. В ближайшие дни ликвидировать академическую задолженность. Спецфаковцы обязались добиться первенства в соревновании с другими факультетами.

Занятия радиостанций

К регулярным занятиям приступили слушатели школы радиостанций коротковолнников. Первые занятия были посвящены вопросам радиотехники. Приступили к изучению азбуки Морзе на слух. К окончанию школы все слушатели будут передавать и принимать по радио до 30 знаков в минуту.

Областная конференция

С 15 по 18 ноября проходила Московская областная конференция союза работников Высшей школы и научных учреждений. От нашего института на конференции были делегатами тт. Нарамовский В., Сафонов С. и Судариков А.

Товарищи Нарамовский и Корчагина избрали в новый состав областного комитета.

Шахматно-шашечная секция

Возобновила свою работу шахматно-шашечная секция. На состоявшемся организационном собрании намечен план работы. Решено провести розыгрыши первенства института, встречу с мастерами. Председателем бюро шахматно-шашечной секции избран студент Черняевский.

Возобновила свою работу шахматно-шашечная секция. На состоявшемся организационном собрании намечен план работы. Решено провести розыгрыши первенства института, встречу с мастерами. Председателем бюро шахматно-шашечной секции избран студент Черняевский.

Для этого кафедра предполагает сделать несколько докладов по нагреву металла в термических, кузнецких и прокатных печах на совместных заседаниях кафедр.

И, вообще, следует сказать, что кафедры не должны «замыкаться в свою собственную скрепу».

Весьма полезно в этом отношении ведение кооперированных работ с участием нескольких кафедр.

Одновременно с разворотом научно-исследовательских работ большое внимание на кафедре будет уделяться подготовке диссертаций.

К сожалению, этот участок работы на кафедре находится в неудовлетворительном состоянии.

Наконец, постановка научных докладов и коллоквиумов будет проводиться для всех членов кафедры в обязательном порядке.

Выполняя все эти мероприятия,

коллектив кафедры энергично будет бороться за дальнейшее развитие и укрепление кафедры.

Зав. кафедрой металл. печей

проф. Н. Ю. ТАЙЦ.

Конкурс лекторов и руководителей практических занятий

Повышение качества преподавания является для нашего института в текущем учебном году особо важной задачей, будучи одним из обязательств, взятых нами перед страной.

Содействуя выполнению этого обязательства, учебная часть института при участии СНР, профкома и бюро ВЛКСМ, организует с 13 ноября до 29 декабря конкурс лекторов и руководителей практических занятий, проводимых в течение конкурса. Лучшие лекторы и преподаватели будут премированы, равно как и те руководители кафедр, которые будут способствовать своим умелым руководством высокому качеству учебных занятий.

Основными показателями высокого качества лекций будут считаться: их высокий научный уровень при соответствии учебной программы, логическая структура, мастер-

ство изложения и его доходчивость до студентов при отсутствии вульгаризации и упрощения.

Качество аудиторных упражнений будет оцениваться по степени и методам вовлечения в продуктивную работу всех студентов группы и по результатам их домашних работ, а качество лабораторных занятий — по степени их подготовленности и организованности и по качеству выполнения студентами лабораторных заданий.

Наш институт имеет все данные для образцовой постановки преподавания, но в этом деле еще немало недочетов, изжитию которых, несомненно, поможет конкурс, если весь коллектив преподавателей и студенчества проявят к нему живой интерес и внимание. От студентов мы ожидаем усиления их учебной работы и здоровой критики недочетов в постановке преподавания.

Н. ЛЕВИТСКИЙ.

ОВЛАДЕВАЮ ВТОРОЙ ОБОРОННОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТЬЮ

В прошлом году наш институт включился в соревнование по оборонно-физкультурной работе. До конца соревнования осталось всего 2 ½ месяца. В порядке частичного подведения итогов я хочу рассказать о своей работе. До включения в соревнование я имел только значок ГТО 1-й ступени и по вызову мастеров спорта овладел одной оборонной специальностью (управление автомашиной).

За время соревнования я получил значок ГТО 2-й ступени и по спортивной классификации имею один первый разряд и 2 вторых. По легкоатлетической секции подготовил 10 человек, получивших второй разряд, и 10 человек третьего разряда.

До первого февраля 1940 года беру на себя следующие обязательства:

Овладеть второй оборонной специальностью — управление мотоциклом; сдать нормы на ВС 1-й ступени, ГСО 1-й ступени и овладеть техникой рукопашного боя.

По секции обязуюсь закончить сдачу норм ГТО 2-й ступени 15 человеками.

По кафедре физкультуры наладить точный учет по ГТО 2-й ступени. Провести точный учет разрядников по всем секциям. Получить классификационные билеты на всех разрядников.

Довести до полной сдачи на ГТО 2-й ступени 30 чел. (годовое задание института 25 человек).

Вызываю всех преподавателей, студентов и сотрудников к концу соревнования иметь не менее 3 оборонных значков и не менее одной оборонной специальности, а занимающихся в секциях не менее двух лет иметь классификацию не ниже третьего разряда.

Имея этот спортивно-оборонный минимум, весь коллектив института, а передовая часть повышеенные значки и оборонные специальности, мы можем вывести наш институт на одно из первых мест среди вузов своего наркомата и СССР, а вместе с тем дадим стране наиболее подготовленных, овладевших военным делом защитников великой социалистической родины.

Преподаватель кафедры Ф. И. КИСЕЛЕВ Ф. И.

В редакцию газеты „Сталь“

Обсудив содержание заметки, помещенной в газете «Сталь» от 22 октября 1939 г. под заголовком «Без сожалению, бывают такие лекции», кафедра термической обработки считает, что автор заметки в основном правильно сигнализирует о недочетах в проведении отдельных лекций и организации лабораторных работ по разделу «цветные металлы и сплавы» курса: «Теория и методика термообработки металлов».

Вместе с тем кафедра отмечает, что доцент Покровский является достаточно квалифицированным преподавателем по этому курсу и качество излагаемого им материала в общем стоит на достаточно высоком уровне по своему построению, так и по своему содержанию. Недостатком некоторых лекций является слабое использование лектором необходимого иллюстративного материала, отдельных мелких упущений и недостаточное овладение вниманием аудитории. Кафедра, после посещения ее руководителями лекций Покров-

ского, предложила ему конкретные меры по устранению этих недостатков.

Наиболее слабым местом в постановке этого нового раздела курса кафедра считает организацию лабораторных работ, в чем несут ответственность не только доцент Покровский, но и вся кафедра и ее лаборатория. В результате того, что своевременно не были заготовлены требуемые материалы, лаборатория была лишена многое необходимого. Сейчас кафедрой принятые все меры, чтобы обеспечить нормальное прохождение лабораторного практикума.

Заведующий кафедрой металловедения и термической обработки проф. доктор Н. МИНКЕВИЧ.

Руководитель курса проф. Д. ПРОКОШИН.

Ответственный редактор И. И. КОСТИН.